關渡宮歷史年表

西元	年代	日期	大事記
1695	康熙 34 年		◆北投遍地蓁芒,除少數社棍,未見漢人(郁永河《采硫日記》)。
1709	康熙 48 年		◆諸羅縣允許漢人開發臺北盆地(〈陳賴章墾契〉)。
1712	康熙 51 年		◆大雞籠社通事賴科在淡水干豆門山頂,鳩眾以茅 立廟,創建天妃廟。(《諸羅縣志》)。
1715	康熙 54 年		◆重建廟宇,以瓦易茅。
1717	康熙 56 年		◆諸羅縣令周鍾瑄來北公幹,巡視關渡宮,為題「靈山」區,並授關渡附近土地予住持僧綿遠(乾隆 28年契)。
1719	康熙 58 年		◆臺北湖水位下降,天妃廟於是年隨之移建山麓。
1721	康熙 60 年		◆朱一貴事件發生,總兵藍廷珍令淡水營守備謝 周,羅致關渡門媽祖宮廟祝林助,協助徹查有無 餘黨匿居蛤仔難(《淡水廳志》卷15)。
1727	雍正5年		◆關渡宮土地開始整理招佃(〈關渡宮古契總說明〉)。
1744	乾隆9年		◆吳立受承墾關渡宮業主綿遠水田8甲,年納香燈 大租40石(〈關渡宮古契總說明〉〈關渡宮石 興契〉)。
1747	乾隆 12 年	11月	◆江彥華等將牛寮窠虎頭山下土地由劉開柏兄弟出 首承接,年額關渡媽祖宮香油租粟20石正(〈乾 隆12年契〉)。
1752	乾隆 17 年		◆陳懷以田價銀 408 兩買得蕭春、蕭來等關渡水田 5 甲 3 分,年納關渡媽祖宮大租谷 30 石 8 斗(〈道 光 12 年契〉、〈明治 42 年契〉)。
1758	乾隆 23 年	12 月	◆吳立受承墾關渡庄水田壹段分三張半(8 甲)賣與 余家(〈關渡宮古契總說明〉)

西元	年代	日期	大事記
1763	乾隆 28 年	10 月	◆余霞岸承墾關渡宮水田,於乾隆 28 年 10 月立給 換佃批,田園8甲,全年應納香燈大租40石(〈關 渡宮石興契〉)。
1770	乾隆 35 年		◆曹義有自置埔園壹段,坐落土名和尚洲溪墘厝, 賣予呂○觀,丈納年例關渡僧天后香燈谷1石3 斗3升(〈乾隆35年契〉)。
1774	乾隆 39 年		◆整修殿宇。
1779	乾隆 44 年		◆住持僧智明圓寂。
1781	乾隆 46 年	6月	◆管理人鄧大以廟宇方位不正,與庄民協議,由廟 方出財產 2,000 元,庄民捐 2,400 元,於次年重 建關渡宮(〈北投公學校校長報告〉;正殿、三 川殿內石柱、龍虎堵照片)。
1782	乾隆 47 年		◆重建宮殿並調整廟宇方位竣工。
1786	乾隆 51 年		◆石興和尚圓寂,由關渡宮住持僧意松和尚及徒孫 等人,將其靈骨吉葬於觀音山牛寮埔山麓。(墓 照片)。
1789	乾隆 54 年	2月	◆林爽文事件士林、北投被攻破百姓被搶。
		閏 5 月	◆余虎等有承祖父公置得坐落土名淡水關渡庄之水 田、海塭董門牛埔菜園,以佛面銀 350 大員,賣 與高浦鄉朱德觀。
			◆余圓山有承父自置得水田,坐落土名關渡庄,承 父圖分中作四股開拆,應分自己該得壹股,其胞 侄三股,今余圓山將其壹股,以佛頭銀300大員, 典與朱德觀。 ◆意松任住持(〈乾隆54年余家契〉)
1792	乾隆 57 年	7月	◆余怡老有承祖父水田,坐落關渡,土名綿遠庄, 以佛面銀 50 員,連前典價共銀 120 員,賣與朱 德觀。

西元	年代	日期	大事記
1795	乾隆 60 年		◆趙衷義承買黃開平水田、屋場、山埔、苧園三處, 址在八里坌蛇仔形(今新北市八里區龍源里), 年配納關渡媽祖宮大祖谷22石6斗(〈乾隆60 年契〉)。
1810	嘉慶 15 年		◆贈匾「海國慈航」。
1812	嘉慶 17 年		◆重興殿宇(拜斗禮器)。
1813	嘉慶 18 年		◆林賜觀於和尚洲庄下南港墾成熟田壹塊,到宮內 給永佃批,每年容喜納媽祖香燈租谷1石。關渡 宮住持僧為意松(〈嘉慶18年契〉)。
1819	嘉慶 24 年		◆林養有承父和尚洲庄西港底埔地壹所,賣與保生 大帝林姓眾弟子等并招林天談,每年配納關渡宮 香燈租粟1石(〈嘉慶24年契〉)。
1821	道光元年		◆住持僧意松圓寂(牛寮埔墓碑)。
1823	道光3年	6月	◆暴風水害,屋宇破壞,管理人陳愿淡等以廟產 2,400元與庄民捐款400元,於次年10月重修 (〈大正五年北投公學校校長報告〉)。
1824	道光4年	10 月	◆重興殿宇(〈現存碑文〉)。
1844	道光 24 年	11 月	◆林本源承買趙象賢等所持位於八里坌蛇仔形(今新北市八里區龍源里)之田園山埔,年配納關渡媽祖宮大租22石6斗。
1862	同治元年	11 月	◆李清水觀出首承買陳濺和尚洲中路頭 (今蘆洲區中路里)北勢園大埒中段壹所,年配納關渡媽祖宮大租穀7斗正(〈同治元年契〉)。
		12 月	◆林盈有承父囑書分得埔園,坐落土名獅頭庄竹園后,年配納媽祖大租谷8斗8升9合8勺,歸就與成厚出首承管(〈同治元年契〉)。
1865	同治4年		◆林門張氏有承先夫深厚遺下鬮分,坐落和尚洲, 土名獅頭后,年配納媽祖香燈租谷1石7斗7升 9合6勺,賣與本家福壽叔出首承買(〈同治4 年契〉)。

西元	年代	日期	大事記
1871	同治 10 年		◆李房等有承祖父鬮書內明買過葉求眷兄弟埔園四段,將坐落土名和尚洲舊港嘴兩段,賣與族親銀慊,年配納關渡媽祖大租谷7斗9升2合(〈同治10年契〉)。
1884	光緒 10 年		◆中法戰爭時,居民迎神助戰獲勝,光緒帝賜頒「翌 天昭佑」匾額。
1890	光緒 16 年		◆董事林煥光以廟財 1,800 元及庄民捐款 500 元, 修築破損及左右廂房。
1893	光緒 19 年	8月	◆李長利記出首承買陳佛等所持位於和尚洲中路莊 章捷埔園壹段,年配納關渡媽祖大租穀折實4斗 2升正。
1894	光緒 20 年		◆中日甲午戰爭,中國戰敗,割讓臺灣。
1895	光緒 21 年		◆日本派近衛師團來臺以武力接收。
1896	明治 29 年		◆正月臺北義軍起來反抗日本近衛師團,住持僧某參與抗日活動事敗被斬首,廟宇遭日軍放火焚毀,百年古蹟焚大半。 ◆曹洞宗向臺北縣政府陳報關渡宮為連絡寺院,並由臺灣總督府同意核備。(明治30年9月4日《臺灣日日新報》第297號日文版〈關渡宮的再興〉及總督府公文)
1897	明治 30 年	舊曆 8月6日	◆楊府大師誕辰祭典,曹洞宗布教師佐佐木珍龍師 前來主持法會,前來禮敬者甚多,見該宮伽藍尚 存,地處形勝之地,遂捐3,000餘圓,由其修繕, 雖位於山間僻地,仍為值得珍惜的寶寺伽藍。 (明治30年9月4日《臺灣日日新報》第297 號日文版〈關渡宮的再興〉)。
1898	明治31年		◆董事林大春及翁源隆協議以廟財 2,000 元及庄民 樂捐 400 元為修建經費(〈大正五年北投公學校 校長報告〉)。

西元	年代	日期	大事記
1899	明治 32 年		◆住持僧善傳圓寂。
1900	明治 33 年		◆陳才居、林和尚等人親到媽祖宮內重給墾契,願 先納龍銀 20 大員,以為媽祖香燈。當時住持僧 為屬善(〈明治 33 年契〉)。
1901	明治 34 年		◆李樹華兄弟承買陳粒所持位於和尚洲中路莊之埔 園壹段,年配納媽祖香燈租2斗1升正。
1904	明治 37 年		◆總督府公佈大租權補償公債交付辦法,大租權收 買補償金定為379萬9千餘日圓。發行面額408 萬餘圓公債證書,將原大租權消滅。本宮原有綿 遠莊及八里、蘆洲土地大租權消滅,僅八里牛寮 埔山地保留。
1907	明治 40 年		◆林大春奉總督府許可,於臺北、桃園、新竹及宜 蘭等地方募捐,得8,000餘元,改建廟宇並擴大 規模(〈北投公學校校長報告〉)。
1909	明治 42 年	3月17日	◆臺北廳下的關渡媽祖廟,籌新建廟附屋宇,其經費為7,800圓,擬向全島募捐,前經該處魏田英外八名稟請,經總督府准其募捐(《臺灣日日新報》漢文版)。 ◆陳懷之玄孫將陳懷于乾隆17年所置水田壹所、山埔園壹所以及池沼建物敷地,分作8房持有。
1912	大正元年		◆廟宇遭暴風雨破壞(《臺灣日日新報》大正2年 6月1日漢文版)。
1913	大正2年	6月1日	◆關渡宮廟宇因遭暴風雨破壞,信徒發起募捐修繕中,近來參拜者每天達5、60名之多(《臺灣日日新報》大正2年6月1日漢文版)。
1920	大正9年	10月26日	◆林大春壽終,享年68(大正10年1月27日《臺灣日日新報》漢文版)。

西元	年代	日期	大事記
1922	大正 11 年		◆重興殿宇,易名為「關渡宮」。 ◆末代僧侶田英圓寂。
1923	大正 12 年		◆臺灣總督府統一廟宇管理組織,由地方行政機關 首長出任管理人,北投庄庄長桐村純一出任關渡 宮管理人,下置委員11人,由北投庄役場(今 區公所)職員及里長出任。 ◆整修殿宇。
1933	昭和8年		◆4月15日至17日止,關渡媽祖駐基,北投庄役場會計役洪金火往協調(《臺灣日日新報》5月 15日漢文版〈磋商日程大受反對〉)。
1935	昭和 10 年		◆整修殿宇。
1937	昭和 12 年		◆中日戰爭爆發,臺灣總督府從中壢開始推行寺廟 神升天的整理寺廟活動。
1945	昭和 20 年	8月14日	◆日本宣告無條件投降,第二次世界大戰結束。
	民國 34 年	10月25日	◆中華民國政府派陳儀等人接收臺灣,設立臺灣行政長官公署,原臺北州改為臺北縣,北投庄改為北投鎮公所,鎮長初由官方派任。關渡宮改由北投鎮公所派人管理。
1947	民國 36 年	2月28日	◆發生查私煙誤傷人命事件,事定後地方首長改由 民意代表選舉。 ◆關渡宮的管理人仍由北投鎮公所派員兼任。
1949	民國 38 年	8月	◆臺北縣成立草山管理局,次年易名陽明山管理局,北投鎮改歸陽明山管理局管轄。
1950	民國 39 年	12 月	◆國民政府退守臺灣,蔣中正復行視事,調整地方 行政區為 16 縣 5 市 1 管理局,開始實行地方自 治選舉。
			◆士紳陳紅英與當時關渡宮管理人陳水藤謀議發起 修築關渡街道路(關渡宮前石碑)

西元	年代	日期	大事記
1953	民國 42 年		◆因北投鎮無預算重修關渡宮,地方士紳陳紅英發 起重建關渡宮。
1957	民國 46 年		◆關渡宮正殿立石上梁,北投鎮長廖樹、管理人陳水藤、林養、郭禮鑄等敬獻四點金柱,陳紅英、黃元壽於乾隆 47 年石柱落款重修人。 ◆為擴大關渡宮規模,陳紅英、黃元壽、楊來吉、魏本禮、林廷賢、魏金堂等先生推舉黃定先生籌組重建委員會。
1959	民國 48 年		◆為新建三川殿,將乾隆 47 年遺留龍、虎堵石雕移至靈山公園,新建龍泉古蹟。 ◆臺灣省政府文獻委員會進行全省宗教調查,關渡宮呈報資料記載管理委員會主委為陳振榮先生, 副主委洪金火先生。
1963	民國 52 年		◆為解決淡水河泄洪問題,拓寬淡水河道,預留岸邊為90米洪氾行水區。關渡里里長陳金發先生提供個人土地供置放清出泥土,並發起捐地新闢知行路為30米寬道路。 ◆五軒起三川殿落成,繼續規劃調整正殿、觀音殿、文昌殿格局使與三川殿格局一致。 ◆關渡宮媽祖信徒籌組成立信徒大會,及籌備時期第一屆董事會成立,黃定任理事長。
1964	民國 53 年	12月	◆修建後山公園
1965	民國 54 年		◆觀音殿落成,供奉觀世音菩薩,繼續興建文昌殿 及靈山公園。 ◆黃定先生墊資收購祭祀公業黃興遠派下土地,新 建廣渡寺。

西元	年代	日期	大事記
1966	民國 55 年	12月	◆關渡宮代表大會決議通過,廣渡寺一樓中央正堂 歸由黃定先生永遠供奉歷代祖先神位。 ◆通過將陳紅英先生奉祀在功德堂,並建懷英亭以 示緬懷。 ◆籌備時期第二屆董監事會成立,黃定續任董事 長。
1967	民國 56 年	5月20日	◆總統蔣中正先生蒞臨巡視。
		7月1日	◆臺北市升格為直轄市。 ◆董事長黃定,總幹事雷雲峪,常務監事謝金撰立 碑追記龍泉古蹟緣由。
1968	民國 57 年	7月1日	◆陽明山管理局士林鎮及北投鎮劃入臺北市,全稱 為「臺北市陽明山管理局北投鎮」,關渡宮仍由 陽明山管理局管轄。
1969	民國 58 年	9月	◆關渡宮增建天壇(戲臺)、山門及出入口步道。
		12月7日	◆陽明山管理局核准關渡宮法人登記。黃定出任第 一屆董事長,常務董事為:黃金興、陳有福、楊 來吉、雷雲峪,董事有陳金發、施進財、詹皆得、 陳許時、何福連、江真珠、林傳金、林惜、林徐 環、陳進來等,雷雲峪出任總幹事。
1970	民國 59 年	4月3日	◆取得臺北地方法院財團法人登記許可證,正式成立財團法人,全名為「財團法人台北市陽明山關渡宮董事會」,登記財產有土地6筆,房屋10筆,亭園1座,財產共計新臺幣100萬1千300元整。
		8月11日	◆天壇、鐘鼓樓、廣渡寺工程竣工。 ◆董監事聯席會議通過廣渡寺二樓(今藥師佛殿) 安奉 500 尊觀音佛祖像供信眾點祿長生祿位。
1971	民國 60 年	3月7日	◆第2屆董監事聯席會 18 次會議決議打通山神洞 (今古佛洞)。
		7月24日	◆本宮廣渡寺興建工程峻工,舉行落成典禮。

西元	年代	日期	大事記
1972	民國 61 年	1月24日	◆山門新建工程竣工。
1973	民國 62 年	2月	◆本宮古佛洞動工整建。
		8月19日	◆本宮信徒會員大會改選會員代表,由分區域變更 為不分區之普選。
		9月	◆召開信徒會員大會,選舉出董事 19 人(女性保障 名額 3 人),監事 5 人,董事長由黃定出任。雷 雲峪與陳許時出任正、副總幹事。
1974	民國 63 年	1月1日	◆臺北市政府收回陽明山管理局的地方行政權,改稱「臺北市陽明山管理局」,負責風景區維護與管理;北投區和士林區始由臺北市政府直接管轄。 ◆依法院新規定,本宮改名為「財團法人台北市關渡宮」。
		5月	◆三將軍廟角頭代表卅餘人連署建議將該廟委託關 渡宮管理。
1976	民國 65 年	10 月	◆本宮董監事改選,潘杉當選第三屆董事長,雷雲 峪為副董事長,陳許時出任總幹事。
1977	民國 66 年	6月22日	◆本宮古佛洞工程竣工,六月舉行靈山古佛洞落成 典禮。
		9月	◆本宮董事會通過舉辦「聖母獎學金辦法」(延至 67年實施)。
1978	民國 67 年	5月	◆靈山公園瀑布工程竣工,金亭遷移工程竣工。
1979	民國 68 年	8月	◆訂定「財團法人台北市關渡宮員工管理規則」。 ◆本宮規劃興建圖書館及中山室,駁坎工程開始施工。
1980	民國 69 年	1月	◆種福池工程竣工。 ◆本宮財神洞後方停車場及臨時廁所完工。
		8月	◆本宮董監事改選,莊阿螺當選第四屆董事長,雷 雲峪為副董事長,陳許時出任總幹事。

西元	年代	日期	大事記
1981	民國 70 年	1月28日	◆本宮香客大樓工程竣工。
		2月21日	◆何應欽將軍蒞宮參觀。
		2月	◆本宮財神洞工程開工。
		6月19日	◆泰國佛教會考察團蒞宮參觀。
1982	民國 71 年	5月16日	◆日本東京媽祖會訪問團蒞宮參觀。
		5月23日	◆前總統嚴家淦蒞宮參觀。
		6月	◆本宮廣渡寺前鐵厝完成,定名金龍廳。
		12月1日	◆臺北市長楊金欉來宮參訪。
			◆本宮興工鑿通財神洞
1984	民國 73 年	6月	◆本宮第五屆董監事改選,黃定出任董事長,陳林 富出任總幹事。◆本宮財神洞工程竣工。
1986	民國 75 年	1月	◆本宮補償財神洞前砂石場搬遷地上物費用 200 萬元為搬遷費。 ◆凌霄寶殿一、二期工程竣工。
		8月	◆關渡宮接管三將軍廟。
		9月9日	◆捐贈韋恩颱風賑災款新台幣 100 萬元。
1987	民國 76 年	2月	◆臺灣省政府主席邱創煥贈匾「善德永彰」,表揚 捐助韋恩及艾貝風災災民。
1988	民國 77 年	6月19日	◆本宮選舉第六屆董監事,黃定出任第六屆董事 長,陳林富出任總幹事。
1989	民國 78 年	4月16日	◆董事鄭寶往生,補選蔡阿梯為董事。
1990	民國 79 年	4月	◆本宮向政府申請將廟前廣場延申至對面堤防,因 法令限制,未准。

西元	年代	日期	大事記
			◆與臺灣省政府共同開發關渡水岸土地面積約
			20,000 坪,闢建關渡水岸自然公園及停車場,工
			程費約3000萬元全由本宮支付,另於其側興建
			攤位供聚集本宮前攤販為營業場。
		8月15日	◆董事楊來吉、蔡聰明往生。
		9月	◆本宮捐救護車一部給關渡消防分隊。
1991	民國 80 年	3月5日	◆行政院長郝柏村於夜間來宮參拜。
		3月17日	◆除夕,李登輝總統來宮參訪。
1992	民國 81 年	3月	◆本宮董事長黃定往生,補選陳有福代理董事長。 補選紀興旺、柳光華、何榮助為董事。
		4月	◆內政部部長吳伯雄贈匾「惠普群生」,表揚本宮 為績優宗教團體。
		5月	◆臺北市市長黃大洲贈匾「博施濟眾」,表揚為本 宮為績優宗教團體。
		8月	◆本宮選舉第7屆董監事。陳有福當選董事長。董 事會設置建設、公關、預算、祭祀、公益等五個 委員會,黃協吉出任總幹事。
1993	民國 82 年	3月8日	◆臺北市市長黃大洲贈匾「熱心公益」,表揚績優 宗教團體。
		4月	◆內政部部長吳伯雄贈匾「宏教濟世」,表揚績優 宗教團體。
			◆李登輝總統贈匾「澤厚民豐」,表揚為績優宗教 團體。
1994	民國 83 年	3月	◆內政部部長吳伯雄贈匾「昭德揚善」,表揚為績 優宗教團體。
		5月	◆臺北市市長黃大洲贈匾「德風義行」,表揚為績優宗教團體。
			◆本宮訂定功德堂供奉規則。
			◆決議本宮前殿左右之五門石雕重刻。

西元	年代	日期	大事記
1995	民國 84 年	3月	◆內政部部長黃昆輝贈匾「淑世昭化」,表揚為績優宗教團體。
		4月	◆臺北市市長陳水扁贈匾「汎愛博施」,表揚為績優宗教團體。
1996	民國 85 年	2月	◆內政部部長黃昆輝贈匾「弘化廣濟」,表揚為績優宗教團體。
		4月20日	◆決議本宮大媽二媽係古物,除五角頭每年年例可 以迎請出駕,外地不得迎請。
		6月	◆第八屆董監事會改組,陳有福出任董事長,黃協 吉出任總幹事、陳許時出任副總幹事。
			◆臺灣省省長宋楚瑜贈匾「熱心公益」,表揚本宮 捐款 300 萬元為賀伯颱風賑災。 ◆凌霄寶殿興建工程
1997	民國 86 年	4月	◆內政部長林豐正贈匾「正德化育」,表揚為績優 宗教團體。
1999	民國 88 年	9月	◆ 921 大地震重創全台,本宮捐贈新台幣 2,000 萬元賑災。
2000	民國 89 年	3月	◆圖書館軟硬體建設完成,舉行揭幕啟用典禮。
		7月	◆第九屆董事會改組,董事長由陳林富出任,黃正雄出任總幹事,陳許時任副總幹事。聘陳有福為名譽董事長。
		9月	◆捐贈台北市立關渡醫院 16 臺輪椅。 ◆辦理五角頭(北投區及竹圍地區)國中小學獎學 金,回饋鄉里。
		11月	◆撥給台北市立關渡醫院 30 萬元作為貧困患者醫療基金(循環基金)。

西元	年代	日期	大事記
		12月	◆凌霄寶殿重修,三樓啟建太歲殿、五樓啟建三官 大帝殿,以及六樓啟建玉皇上帝殿,於農曆 11 月 17 日舉行落成安座大典。 ◆重修財神洞。
2001	民國 90 年	1月25日	◆農曆正月初2日、11日,馬英九市長二度來宮參 拜。
		5月	◆舉辦大度路超薦祈安法會三天。
		6月	◆內政部部長張博雅贈匾「宏教濟世」,表揚為績 優宗教團體。
		9月	◆捐款賑濟桃芝颱風受災戶及花蓮縣光復鄉災後重 建。又賑濟利奇馬颱風北投區、淡水福德里受災 戶。
2002	民國 91 年	1月	◆陳水扁總統贈匾「靖海安瀾」,表揚為績優宗教 團體。
		3月	◆全宮櫃台服務電腦化。
		6月	◆捐贈台北市立關渡醫院救護車(關渡宮一號)一 部。
		7月	◆連續十年榮獲內政部評定為「興辦公益慈善及社會教化事業績優宗教團體」,獲行政院長游錫堃 頒贈匾額「行仁樂善」。 ◆內政部部長余政憲贈匾「善德功深」,表揚為績 優之宗教團體。
		9月24日	◆金爐排煙集塵設備工程完工
		9月	◆林有傳董事往生,補選林婉惠為董事。

西元	年代	日期	大事記
2003	民國 92 年	6月	◆臺灣發生 SARS 疫情,北投、淡水、八里信徒恭請媽祖聖駕遶境,祈求平安。 ◆內政部部長余政憲贈匾「弘慈普濟」,表揚為績優之宗教團體。
		7月	◆發行《關渡宮通訊》,由何榮助董事主辦。 ◆常務董事兼副總幹事陳許時往生。
		11 月	◆重修前殿。
2004	民國 93 年	3月	◆臺北市政府收回本宮停車場,改為水岸公園、關 渡碼頭、收費停車場、古早街坊(美食區)及公 園。
		6月	◆開辦「關渡宮獎助學金」。
		7月	◆第十屆董監事會改組,陳林富出任第十屆董事長,黃正雄出任總幹事。 ◆內政部部長蘇嘉全贈匾「積善崇德」,表揚為績優之宗教團體。
		8月	◆臺北市市長馬英九贈匾「善德功深」,表揚為績 優宗教團體。
2005	民國 94 年	1月31日	◆名譽董事長陳有福往生。
		7月24日	◆金爐整修工程。
		8月	◆內政部長蘇嘉全贈匾「厚德常昭」,表揚為績優 宗教團體。
		10月	◆臺北市市長馬英九贈匾「積善崇德」,表揚為績優宗教團體。 ◆前殿重修工程竣工,完成前殿木造結構、天花板結網整修並彩繪按金,屋頂剪黏、殿內外石雕、門神木雕等工程。

西元	年代	日期	大事記
		12月25日	◆捐贈台北市立關渡醫院復健儀器二套。
			◆捐贈台北市義消水上救生中隊二艘救生艇。
2006	民國 95 年	4月2日	◆整修功德堂並訂定供奉規則。
		7月2日	◆捐贈台北榮民總醫院兩部救護車
		7月	◆內政部部長李逸洋贈匾「德惠廣佈」,表揚為績優宗教團體。 ◆國際扶輪日本佐昭扶輪社贈靈山公園櫻花一百零一株。 ◆拜殿重修工程峻工。規劃「中庭透光玻璃屋棚」 以節省能源。
		9月	◆本宮主辦「第一屆(2006)北臺灣媽祖文化節」, 由關渡碼頭以水路恭迎參贊宮廟媽祖遶境至大稻 埕碼頭。
2007	民國 96 年	3月9日	◆捐贈財團法人天主教花蓮教區富里鄉原住民家庭 暨婦女服務中心交通車乙部。
		7月14日	◆陳水扁總統再度蒞宮參拜。
		8月2日	◆湄洲天后宮參訪。
		10月	◆本宮拜殿三座香爐排煙系統工程峻工,採共進工 法,為全國首創。
		10月14日	◆推動金紙減量、餅乾供品自取自由樂捐。
			◆捐贈台北市義勇消防隊小型消防車乙輛。
		12月	◆臺北市市長郝龍斌贈匾「佑濟蓬瀛」、「善德永彰」,表揚本宮參贊 2007 北台灣媽祖文化節及績優宗教團體。 ◆委請蔡相煇博士撰寫媽祖及本宮歷史故事出版《媽祖石雕傳記》。

西元	年代	日期	大事記
2008	民國 97 年	3月	◆捐贈關渡派出所偵辦刑案蒐證器材
		5月4日	◆湄洲天后宮參訪。
		6月	◆媽祖靈應神蹟石雕竣工,舉行竣工典禮。
		7月	◆第十一屆董監事改組, 黃正雄出任董事長, 陳文 隆出任總幹事。
		7月9日	◆舉辦安龍謝土法會。
		7月11日	◆捐贈華光智能發展中心九人座小客車乙部。
		10 月	◆臺北市長郝龍斌贈匾「慈德廣被」,表揚參贊「2008 北臺灣媽祖文化節」 ◆內政部表揚為96年度績優宗教團體。
2009	民國 98 年	1月28日	◆馬總統英九蒞臨參拜。
		2月1日	◆民進黨主席蔡英文蒞宮參拜。
		5月	◆赴湄洲天后宮參訪。
		7月	◆內政部表揚「97 年度興辦公益慈善及社會教化事業績優宗教團體」。
		7月15日	◆陳常務董事兼總幹事文隆參加台北市政府考察團 至日本考察
		8月	◆捐贈兩千萬元賑濟莫拉克颱風八八水災受災戶。
		11月23日	◆黃董事長正雄應邀參加台北市文獻委員會舉辦 「向開發台北的先賢致敬」座談會。
			◆台北市文獻委員會在萬華剝皮寮辦理的「台北風 雲三百年一陳賴章墾號特展」借本宮三百年香爐 參展。
2010	民國 99 年	2月	◆捐贈卡車予華光智能發展中心。 ◆捐贈醫療設施予台北市立聯合醫院陽明院區。
		8月	◆內政部表揚「98 年度興辦公益慈善及社會教化事業績優宗教團體」。

西元	年代	日期	大事記
			◆郝市長龍斌蒞臨本宮參拜。
		9月	◆獲98度臺北市績優宗教團體表揚。
		11月7日	◆馬總統英九、台北市郝市長龍斌蒞臨參拜。
2011	民國 100 年	1月22日	◆台北市郝市長龍斌蒞臨參拜。
		2月3日	◆呂前副總統秀蓮蒞臨參拜。
		2月24日	◆日本妙心寺靈雲院貴賓 29 人蒞宮參訪。
		2月28日	◆美國前眾議員索拉茲夫人來訪。
		4月1日	◆捐贈新臺幣12,000,000元賑濟日本311地震災民。
		8月25日	◆黃董事長正雄參加民政局寺廟經營研討會,分享 香枝金紙減量,以及供養品自由樂捐之政策。
		9月	◆內政部表揚「99 年度興辦公益慈善及社會教化事 業績優宗教團體」。
		10月	◆龍舟紀念館修繕動土典禮。
		12月10日	◆北投區公所迎本宮媽祖參加百尊襪娃遶境祈福守 護台灣展覽。
2012	民國 101 年	3月15日	◆捐贈台北榮民總醫院小腸內視鏡兩套儀式。
		5月8日	◆湄洲天后宮參訪。
		6月	◆第十二屆董監事改組,黃正雄出任董事長,陳文 隆出任總幹事。 ◆文昌殿屋頂修繕工程動工。
		9月	◆捐贈颱風災後重建款予臺東大武、大鳥國小。 ◆內政部表揚「100 年度興辦公益慈善及社會教化 事業績優宗教團體」。 ◆100 年度臺北市績優宗教團體表揚。

西元	年代	日期	大事記
2013	民國 102 年	1月19日	◆與北投區公所合辦新春揮毫活動。
		3月8日	◆捐贈車輛予天主教花蓮富里天主堂。
		7月2日	◆宜蘭縣政府舉辦宗教團體研討,至本宮參觀香 爐、金紙減量作法及設備。
		8月27日	◆本宮榮獲 101 年度全國績優宗教團體行政院長 獎,由行政院院長陳沖贈匾「啟仁導義」加以表 揚。
		9月	◆ 101 年度臺北市績優宗教團體表揚。◆捐贈復康巴士予臺北市政府。◆捐贈超音波設備予臺北市立聯合醫院陽明院區。
		11月25日	◆名譽董事長陳林富往生。
2014	民國 103 年	1月13日	◆臺北市政府文化局公告「迎關渡媽」為臺北市文 化資產。
		1月22日	◆廣渡寺環保金爐啟用典禮。
		2月13日	◆ 103 年電動花燈展開幕剪綵。
		3月3日	◆藥師佛祖殿藥師佛祖整修出火。
		3月29日	◆韓國僧眾來宮交流。
		4月18日	◆台北市政府文化局文化資產保存價值會勘。
		4月28日	◆藥師佛祖殿藥師佛祖整修完竣開光。
		5月4日	◆董監事會議決議編輯《關渡宮文化叢書》
		5月14日	◆湄洲天后宮參訪。
		6月2日	◆慰問關渡知行路火災戶九戶。
		7月15日	◆華藏大樓修繕工程上樑儀式。
		7月29日	◆本宮捐贈北投區國中小學 23 部 AED, 郝市長龍 斌頒贈感謝狀。

西元	年代	日期	大事記
		8月27日	◆內政部表揚「102 年度興辦公益慈善及社會教化 事業績優宗教團體」。
		9月30日	◆獲 102 年度台北市績優宗教團體表揚。
		12月6日	◆本宮舉辦第一屆「就是愛媽祖公益祈福路跑」
2015	民國 104 年	2月7日	◆與北投區公所主辦北投桶柑節。
		2月19日	◆馬總統英九蒞宮參拜並致贈福袋給信眾。
		2月23日	◆立法院王院長金平蒞臨參拜並致贈福袋給信眾。
		5月24日	◆湄洲天后宮參訪。
		6月23日	◆舉辦北投區解冤釋結法會
		9月13日	◆值東舉辦「2015 北臺灣媽祖文化節」
		10月30日	◆舉辦「關渡宮媽祖信仰學術研討會」暨《關渡宮 文化叢書》刊行發表會
		10月31日	◆舉辦「鬧熱關渡節」踩街、市集與匯演活動